

## EXPUNERE DE MOTIVE

În anii anteriori și în prezent, conform legislației specifice, au fost constituite ca rezervă de mobilizare în regim de proprietate publică a statului active și stocuri de materii prime și materiale specifice, necesare asigurării producției de apărare la mobilizare sau pe timp de război.

Restructurarea industriei de apărare presupune nemijlocit redefinirea statutului acestor rezerve de mobilizare și punerea lor în acord cu actualul plan de mobilizare.

Ca urmare a reducerii cererilor forțelor sistemului național de apărare pe timp de pace, mobilizare sau pe timp de război, s-a impus conversia totală sau parțială a capacităților de producție militară la producția civilă; menținerea acestor materii prime și materiale specifice, la volumul și cantitățile actuale, în administrarea agenților economici supuși procesului de restructurare și privatizare nu se mai justifică, iar situația economică dificilă a societăților comerciale deținătoare, corelată cu lipsa fondurilor de la bugetul de stat prevăzute de lege, pentru administrarea rezervei, nu asigură condițiile de gestionare și securitate prevăzute de lege.

Pe de altă parte, programele de restructurare din industria de apărare, aprobate de Consiliul Suprem de Apărare a Țării prin Hotărârile nr.0101/2001 și nr.0102/2001, prevăd și ele redimensionarea rezervelor în conformitate cu cerințele planului actual de mobilizare.

În acest context, restructurarea sectorului producției de apărare presupune alocarea unor fonduri necesare separării și regrupării capacităților existente, precum și realizării unor investiții pentru modernizarea și re tehnologizarea liniilor existente.

În scopul reducerii poverii care presează bugetul de stat, se propune ca partea din stocurile de mobilizare care se va dovedi excedentară față de nevoile actualului plan de mobilizare să fie valorificată, sumele obținute urmând să se constituie ca fonduri extrabugetare la nivelul Ministerului Industriei și Resurselor și să fie folosite, exclusiv, pentru reorganizarea sectorului producției de apărare, separările de patrimoniu, re tehnologizări și modernizări.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind utilizarea unor sume destinate restructurării și reorganizării agenților economici din sectorul producției de apărare, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

